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I.T.Informatica e Telecomunicazioni – I.T. Amministrazione, Finanza e Marketing –I.P. Servizi per l’Enogastronomia e l’Ospitalità Alberghiera- Istituto Professionale per i Servizi Socio-Sanitari - Liceo Linguistico – Liceo scientifico sportivo 

Al Presidente della Commissione elettorale 

Ai Genitori 

degli Alunni 

Ai docenti 

Al Personale ATA 

OGGETTO: Indizione elezioni del Consiglio di Istituto triennio 2023/24; 2024/25; 2025/26 
IL DIRIGENTE SCOLASTICO
VISTO il Testo Unico approvato con Decreto Lgs. 16/04/1994, n.297, parte I titolo 1, contenente norme sull’istituzione degli Organi Collegiali della Scuola; 

VISTO l’art. 5 del D.P.R. 31/05/1974 N. 416 che stabilisce il numero dei componenti del Consiglio di Istituto, nonché la ripartizione degli stessi tra le diverse componenti; 

VISTE le ordinanze ministeriali permanenti 15/7/1991, n. 215 (“Testo unificato delle disposizioni concernenti le elezioni degli organi collegiali a livello di circolo istituto”), 216 e 217, modificate ed integrate dalle OO.MM. n. 98 del 7/4/1992, n. 267 del 4/8/1995, n. 293 del 24/6/1996 e n. 277 del 17/6/1998, recanti disposizioni in materia di elezioni degli organi collegiali a livello di istituzione scolastica; 

VISTA la Nota Ministeriale prot. n. 29795 dell’11/09/2023; 

VISTA la nota dell’USR del Lazio – Prot. 0047177 del 14/09/2023 

INDICE
le elezioni per il rinnovo di tutte le componenti del Consiglio di Istituto (triennio 2023-2026) nel giorno si terranno di lunedì 27 novembre 2023, dalle ore 15.00 alle ore 19.00, presso l’Istituto Giovanni Falcone 

Al riguardo si rammenta il seguente scadenziario elettorale ai sensi dell’OM 215/1991: 

• Nomina da parte del Dirigente Scolastico (DS) della Commissione Elettorale (CE): 20 ottobre 2023; 
• L’elettorato attivo e passivo per l’elezione dei rappresentanti dei genitori degli alunni spetta ad entrambi i genitori o a coloro che esercitano la responsabilità genitoriale, intendendosi come tali le sole persone fisiche alle quali sono attribuiti, con provvedimento dell’Autorità Giudiziaria, poteri tutelari ai sensi dell’art.348 del C.C. Non spetta l’elettorato attivo o passivo al genitore nei confronti del quale sia stata disposta la revoca della responsabilità genitoriale. 
• L’elettorato attivo e passivo per l’elezione dei rappresentanti del personale docente spetta ai docenti a tempo indeterminato e a tempo determinato con contratto di lavoro sino al termine delle attività didattiche o dell’anno scolastico, anche se in stato di utilizzazione, di assegnazione provvisoria o di soprannumero, nonché ai docenti di religione cattolica con contratto di lavoro a tempo determinato fino al termine delle attività didattiche o dell’anno. I docenti non di ruolo supplenti temporanei non hanno diritto all’elettorato attivo e passivo. I docenti in servizio in più Istituti esercitano l’elettorato attivo e passivo per l’elezione degli OO.CC. di tutti gli Istituti in cui prestano servizio. 
• L’elettorato attivo e passivo per l’elezione dei rappresentanti del personale ATA spetta al personale a tempo indeterminato e a tempo determinato con contratto di lavoro sino al termine delle attività didattiche o dell’anno scolastico, anche se in stato di utilizzazione, di assegnazione provvisoria. Il personale ATA supplente temporaneo non ha diritto all’elettorato attivo e passivo. Il personale A.T.A. assente per qualsiasi legittimo motivo di servizio, esercita l’elettorato attivo e passivo per tutti gli organi collegiali della scuola. Ciò si applica anche al personale assente dal servizio per motivi sindacali o perché membro del Consiglio Nazionale della pubblica istruzione. 
• Gli elettori che fanno parte di più componenti (genitori, docenti, ATA) esercitano l’elettorato attivo e passivo per tutte le componenti a cui appartengono. Gli elettori predetti, che sono risultati eletti in rappresentanza di più componenti, debbono optare per una sola rappresentanza
Le liste possono comprendere un numero di candidati sino al doppio dei rappresentanti da eleggere (massimo 16 genitori; massimo 16 docenti; massimo 4 ATA). La lista può essere costituita anche da un solo candidato. 
Colleferro, 20/10/2023                      



                                               Il Coordinatore delle attività didattiche ed educative




Prof.ssa Maria Teresa Ferri

COMMISSIONE ELETTORALE (firma per presa visione):

CHIARA STAVOLE

GIANMARCO TURCO
FERRAZZA SILVIA

ERRANTE TATIANA

VALENTINA OLIMISANI

PALUMBO FILIPPO

LANNA  SAFFIO

Colleferro, 20/10/2023                      



                                               Il Coordinatore delle attività didattiche ed educative




Prof.ssa Maria Teresa Ferri
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